

高考百日誓师 撼响冲刺战鼓

青岛二中校长、老师等为高三学子送上祝福和鼓励

多年磨砺，立志凌绝顶；百日竞渡，破浪展雄风。2月27日，“百日磨砺丰羽翼，一朝振翅跨山海”青岛二中2024届高考百日誓师大会在学校礼堂隆重召开。青岛二中校长王先军、党委书记李洁、副校长赵福涛以及高三年级全体师生参加了本次誓师大会。

校长殷殷嘱托 百日冲刺日日珍贵

活动正式开始前，青岛二中高三学子汇聚于三元广场进行签名活动。同学们笑容洋溢、意气风发地签下自己名字的同时，也为自己的青春画下了浓墨重彩的一笔，也向老师们展现了自己朝气蓬勃的青春活力与迎接未来的坚定信心。

预热环节结束后，同学们有序进入礼堂。大会伊始，高三学子们在礼堂观看了视频，《闪光的高三》和《2023届毕业生祝福》。高三学子们奋斗的身影是这个春天最美的一道风景线，学长学姐的期冀与鼓励沁人心脾，给人以踔厉奋发的不竭动力。

青岛二中语文教研室教师王蕊说，“高考就是6月初夏的一次水到渠成。踏踏实实的每一步必将走出最美的青春未来，认真真真的每一天终将因梦想的实现而闪闪发光。”备考时间紧迫，王蕊把殷切嘱托娓娓道来，鼓励高三学子们与同学为伴，以家长、老师为后盾，铺就通往梦想的道路。王



青岛二中举行高考百日誓师大会。

蕊的激励给予每一位同学奋斗的动力，在未来的100天里，同学们必会拼搏向前，也终将因梦想的实现而闪闪发光。

在全场的热烈掌声中，青岛二中校长王先军回顾了往届学子在高考中取得的辉煌成果，对2021级高三学子们寄予厚望，鼓励同学们跨越最后的雄关，攀登上自己的巅峰，二中始终是同学们最可依靠的港湾，师长始终是同学们最可信赖的后盾。王先军的讲话使同学们坚定了信心，同学们必将内化于心、外化于行，以三年的磨砺换今朝的展翅高飞。

揭开全新序章 学弟学妹送上祝福

为高考助力，高一高二的学弟学妹们为高三师哥师姐送上特别的礼物。一张张写满青春励志的祝福语写满贺卡，交到高三学子手中。一字一句都满含老师对同学们的美好祝愿，寄托着学校对同学们的殷殷期盼。此外，高三学子刘青乐、管绎、李佩璇、尹珮懿带来了朗诵《百日磨砺丰羽翼 一朝振翅跨山海》。

在激情的朗诵与激昂的音乐声中，各班学生代表上台，台下学生也挥舞起了团旗，全体学生起立，郑重宣誓：“决战百日，我们满腔热血，乘风破浪、名题金榜……”声声誓言激荡少年雄心，青春之声响彻礼堂；字字句句昭示奋斗之心，蓬勃之气回荡山海。最后，全体师生共唱青岛二中校歌。

一鸣从此始，相望青云端。立于距离高考100天的时间节点，青岛二中全体高三师生必将齐心协力，力争再踏层峰劈新天，更扬云帆立潮头。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 摄影报道

市南今年新增学位约1500个

拓展与2所高校3所优质高中合作办学路径 试点学前教育“延时服务”



青岛新世纪学校举行特色开学仪式。学校供图

位教师获青岛市教学能手。建立全学段共享教师机制，交流教师108名，其中骨干教师占比58.1%。发布《关于全面加强尊师爱师工作的实施意见》，成立惠师联盟，提供88项优质惠师项目。举办首届班主任节和退休教师“荣休仪式”，区域尊师爱师氛围日益浓厚。

优质扩容提质量，在强化优质均衡上取得新进展。积极应对增长36.8%的新生入学高峰，增设班级41个，圆满完成一万余名新生入学工作。创新立体交互式集团化办学新样态，与高等院校、科研院所、优质高中开展多维合作。3所教育集团获市中小学教育集团典型。公办初中入学比例增长15%以上。9所学校荣获省首批海洋文化教育领航校。3项海洋教育成果在国家级海洋教育论坛推介。6项智慧教育案例获评“全国智

慧教育优秀案例”，获奖数量全省第一。全省首创“民转公”国企办园事业单位法人登记，公办率居全市首位，优质园占比升至85%。文登路小学“双减”工作典型案例获教育部点赞。市南区先后荣获全国完善普惠性学前教育保障机制实验区、全国学前教育普及普惠区和省教育评价改革试验区。

展望2024 预计新增班级33个

今年，市南区要探索建立与出生人口、新户籍政策匹配的教育资源调配机制，全力保障学位供给，预计新增班级33个、学位约1500个。要在优化办学模式上求突破，拓展与2所高校3所优质高中合作办学路径，扩大紧密型教育集团

覆盖面，打造贯通培养新模式。要关注集团学校内部不均衡发展问题，突出集团成员校的特色发展。既要促进集团学校教育资源的共建共享，提升集团总体办学水平和教育质量，又要保持各自学校的文化特性，达到“和而不同、合力共生”的效果。

今年是实现“双减”工作三年目标的收官之年，市南区要按照校内“学得好”、校外“管得住”、社会“支持到位”的总体思路，持续推动校内减负提质增效。要构建高质量“悦动”智慧课堂，推进“数字化+”智慧教研，构建1+2+X教研联合体，努力让市南每所学校都是“达标课堂”示范校，每节课堂都是“达标课堂”。要加快课后服务管理平台建设，打造具有市南特色的“订单式”课后服务超市。要全面深化校外培训治理，构建“线上+线下”动态排查和全流程网络监管机制，为青少年健康成长创设良好环境。

作为全省首批智慧教育示范区，市南区要发挥好领跑的作用，跑出市南的“加速度”，形成具有市南鲜明特色的智能教育样态。要持续推进市南教育数字化转型和智能升级，打造人工智能特色课程，提高智慧实验室使用率和覆盖率，成功通过省级验收。要强化智慧教育的应用效能，加强数字技术与学习资源、教育教学、管理服务的有机融合，让师生切实感受到教育数字化带来的效益和效果。

要巩固“全国完善普惠性学前教育保障机制实验区”和“全国学前教育普及普惠区”创建成果，试点学前教育“延时服务”。要强化区片融合教育中心建设，进一步畅通学前至职高的特殊教育一体化服务支持体系，为特殊学生提供适切的个别化、个性化专业分层支持服务。

观海新闻/青岛早报记者 王彤



青岛文登路小学花式开学。学校供图

早报2月27日讯 2023年，市南区教育系统全力攻坚基础教育优质资源倍增，推动教育事业取得新突破，教育高质量发展打开新局面。2024年，市南区将加快构建新时代“最优教育在市南”高质量发展服务体系，全力做强“最优教育在市南”品牌，为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市样板区贡献教体力量。

回顾2023 高质量发展再创新高

记者了解到，去年市南区落实中小学校党组织领导的校长负责制，100%学校配齐配强书记或专职副书记。充盈“头雁阵营”，选派41位中青年干部赴上海集中培训提升。优化干部结构，45周岁及以下领导班子增至29人，80后校级干部比例增加29%。打造“清廉校园”，福林小学荣获省廉洁文化教育典型案例。

在建设教师队伍上彰显新担当。遴选105名“菁英”教师，选树100名市南名师。新增齐鲁名师、名班主任人选5名，34位教师在省市优质课比赛获奖。48